抓实政治轮训 打造过硬队伍 云南省公安厅

为深入学习习近平新时代中国特色 社会主义思想, 贯彻落实党的十九届四 中全会关于"建立不忘初心、牢记使命 的制度"重大决策部署,结合云南省公 安机关"治庸懒、强担当、树新风"主 题实践,2019年11月10日至2020年1月17 日,云南省公安厅党委组织开展了11期 政治轮训,2632名县公安局政委和派出 所所长、教导员参训。

这是近年来全省公安机关牵动范围 最广、组训层次最高、特色最为鲜明、 成果最为丰硕的一次大规模政治轮训。 通过此次政治轮训,提高了县级公安机 关领导干部把握政治方向的能力, 为坚 决贯彻党中央决策部署,坚决履行神圣 职责使命,坚决打赢疫情防控阻击战, 提供了坚强政治保证。

精心部署、充分调研, 做细政治 轮训。坚持问题导向,做实需求调研, 强化顶层设计,确保政治轮训成效。省 公安厅政治部先后3次召开座谈会,广 泛充分吸纳意见建议, 凸显《政治轮训 方案》科学性。按照任军号副省长"加 强政工干部队伍建设,提高政工干部履 职能力和水平"的指示要求, 先期开展 "新时代 新担当 新作为"能力建设调 研和征文活动,准确掌握第一手资料, 凸显课程设计精准化。同时, 印发《政 治轮训汇编材料》,涵盖队伍建设和公 安主要业务, 凸显学习提升针对性。

高位推进、上下联动, 做精政治 轮训。坚持以上率下,以下看上,全省 公安机关"一盘棋",推动政治轮训纵 深开展。任军号副省长高度重视政治轮 训, 出席政委政治轮训开班式并做辅导 讲座, 主持召开派出所所长座谈会, 对办好政治轮训提出高要求, 实现高起 点、高标准、高质量推进政治轮训。厅 直相关单位和战训基地群策群力, 在经



费、师资、教学、管理等方面全力保障,实现政治轮训效益最大化。 上下同步,各州(市)公安局同步举办19期政治轮训班,2820名领导 干部参训,实现县级公安机关领导干部政治轮训全覆盖。

师资强大、按需施训,做优政治轮训。坚持全程跟进管理,从严 督导办训,狠抓学风训风,强化结果应用。省公安厅战训基地分区队 分班编组,严格落实早操、考勤、内务、作息规定,促进作风养成, 把开训仪式作为关键环节来抓,力求砺血性、强精神、筑警魂。精心 遴选师资,请中央党校、重庆大学、中国延安干部学院、华中科技大 学的专家教授以及省外公安机关的业务骨干担任授课教师,力求既开 阔视野, 又贴近实战。为优化教学, 每期政治轮训班开设党的十九届 四中全会精神、领导干部能力提升、执法规范与法律素养、群众工作 等九大模块,突出互动式、交流式、讨论式教学。此外,还通过省公 安厅教育网络学院组织闭卷考试,以参训学员考试成绩平均分为依 据,对16个州(市)公安局排名通报,对成绩优异的学员通报表扬, 力求以考促训, 比学赶超。

锤炼本领、提高站位,做实政治轮训。通过开展政治轮训,全省 近5500名县级公安机关领导干部思想上充了电、行动上加了油,达到 了深化认识、增强定力、凝聚警心、激发干劲的预期效果。通过开展 政治轮训,大力提高了县级公安机关领导干部政治能力,增强了广大 领导干部自觉履职尽责的历史担当、"查庸""治庸""禁庸"的责 任担当、向素质要战斗力的现实担当。

下一步,云南省公安厅党委将坚决贯彻习近平总书记考察云南 时对干部队伍能力建设的重要指示精神,按照云南省委的部署要求, 深入开展全警政治练兵,提高政治站位、增强政治思维、加强政治历 练、把握政治方向,坚决打赢防范化解重大风险攻坚战和COP15安保 维稳攻坚战,为实现第一个百年奋斗目标作出新的更大贡献。 @

龚政语 🌶